

2023年7月

18

日

星期二

值班主任:王 瑶 编辑:叶梦莹 美编:罗雅馨

来宾日报社出版

用新闻的力量建设新来宾



来宾融媒抖音号

《来宾日报》数字报

微观来宾微信公众号

来宾融媒客户端

来宾网

5

# 来宾晚刊

用新闻的力量建设新来宾

爆料电话:0772-6655000

投稿邮箱:lrbwbb@163.com

顶烈日踏热浪

## “汗”卫城市

## “暑”你最美

■晚刊记者 陈秋成 卢文雯 实习生 钟萍 韦彩丽 文/图

快递小哥

烈日下的“赶路人”

7月11日,三伏天正式拉开序幕,我市开启高温模式,气温突破35摄氏度。高温天气下,仍有许多劳动者坚守在户外一线,头顶烈日,脚踩热土,经受“烤验”。

7月14日,记者走街串巷,将镜头对准敬业的劳动者。



园林工人

扮靓城市的“护绿使者”

入伏以来酷热难耐,却是园林苗木生长的关键期。园林工人迎高温、战酷暑,修枝剪叶、浇水施肥、防治虫害,只为给市民送上片片绿意和清凉。

上午11时,太阳正盛,在城区铁大道铁北路,园林工人拿着手剪、油锯等工具,修剪绿带和绿地内的乔木和灌木。“为了防止中暑晒伤,我们都是戴两层帽子,穿很厚的外套。”刚结束修剪工作的韦大姐说,现在天气很热,他们在做好防护措施的同时,还得按时按质完成绿化任务。

“每完成一次修剪任务,心里就

特别踏实,我很喜欢这份工作。”聊起绿化工作,在岗14年的韦大姐滔滔不绝。

每年高温时节是绿化管养任务最繁重的时候。“目前,我们的主要工作是修剪绿木、防治病虫害和灌木树盘松土围盘,此外还有日常的除草、浇水抗旱、打药施肥等。”来宾市产投中奥城市运营管理有限公司绿化部副经理秦德斌说,连续高温,公司都备有藿香正气水等防暑药品,并叮嘱工人尽量在阴凉处修剪,“我们会让工人修剪20分钟就休息一会,防止中暑。”

环卫工人

守护洁净的“美容师”

在市城区大街小巷,随处可见身穿橙色工作服的环卫工人,他们用辛勤的汗水守护城市洁净,为市民提供干净舒适的生活环境,因此被誉为“城市美容师”。

凌晨4时,当市民还在睡梦中,环卫工人林阿姨已驾驶电动环卫车来到所负责的民生路,开始一天的工作。“我们分两个班次,早班从凌晨4点到中午12点,中班从12点到下午6点。”林阿姨说,她到达所负责的区域后,先用大扫帚将路面的垃圾如塑料袋、落叶等集中扫到一处,再用小扫帚和垃圾铲清理干净。下午3时30分,室外气温

高达35摄氏度,林阿姨已完成清扫工作,正骑着电动环卫车走街串巷巡查路面是否有垃圾。每当看到路边散落着塑料瓶、纸屑、落叶等垃圾,林阿姨便停下车打扫干净,同时清理路边的垃圾桶。

炎炎夏日,环卫工人如何应对高温?“我们将雨伞上的布料拆下来,缝制在草帽上,既可以隔热,也可以防紫外线。”林阿姨说,她到达所负责的区域后,先用大扫帚将路面的垃圾如塑料袋、落叶等集中扫到一处,再用小扫帚和垃圾铲清理干净。下午3时30分,室外气温



▲环卫工人在清扫路面。

高温下的劳动者



▲揽投员在录入包裹信息。

## 加强业务培训 提升“创卫”水平

晚刊讯 (记者 韦海臣 通讯员 韦艳扬) 7月12日-13日,我市举行自治区卫生城市复审迎检业务培训,邀请全国爱国卫生评审专家进行指导和培训。

培训期间,全国爱国卫生评审专家与参训人员走访察看市城区各车站、农贸市场、社区卫生服务中心、医疗机构、美容美发店、大排档、居民生活区、垃圾转运站等区域,对发现的问题现场向参训人员反馈,提出整改意

见和建议。

培训课上,评审专家围绕卫生城市复审技术评估、病媒生物防治、健康城镇建设等方面作了深入浅出、通俗易懂的讲解,对我市存在的问题提出针对性和可操作性的指导意见,并结合自身工作经验,详细讲解卫生城市创建(复审)专业知识和工作要点,助力我市做好自治区卫生城市复审迎检工作,提升“创卫”业务水平。

## 走进融媒体中心 开阔眼界启思路

启发。”南宁学院大二学生谭汪辛说。

就读于广西科技师范学院计算机科学与技术专业的大四学生冯云霞表示,信息时代媒体不断转型融合,让她感觉计算机技术人员也可以在媒体行业有很好的就业前景。

此次实践活动旨在帮助在校大学生深入基层、了解家乡,增强来宾籍学子对家乡的归属感和认同感,并明确职业方向,树立正确就业观。同时为来宾经济社会高质量发展储备人才,提供智力支撑。



## 台风“泰利”来势汹汹 吹断树枝砸坏汽车

晚刊讯 (记者 邓齐河 谢铭 文/图) 7月17日10时58分,来宾气象台发布大风蓝色预警信号,受台风“泰利”影响,我市大部分地区最大风力达6至8级。中午12时,市城区红水河大道上宾观邸小区西门旁的一棵绿化树枝干断裂,砸坏了停在树下的汽车。

记者赶到现场看到,断裂枝干正好砸在其中一辆汽车顶上,后车窗被击碎,车身外壳凹陷,散落的枝叶掉在人行道上,场面十分惊险,所幸并未造成人员伤亡。经事故车主刘女士报警求助,园林养护工作人员已将断裂的枝干、树叶清理干净,事故车辆被拉走,人行道恢复正常通行。

市园林管理中心提醒,大风天气里,市民如遇树木断裂等突发意外,及时向该中心联系求助。

左图为枝干砸坏路旁的汽车。

## 挽袖献爱心 官兵显担当

献血的“老将”,也有不少初次献血的“新兵”。“今天是我第一次参加无偿献血活动,心情很激动,希望能帮助更多有需要的人。”士兵覃富说,今后还要继续参加这样有意义的活动,以实际行动展现新时代军人的使命和担当。

当天共有29人成功献血,献血总量达1.02万毫升,为我市临床用血充足供应贡献了重要力量。

得知开展无偿献血活动,部队官兵踊跃报名参加,早早来到献血现场整齐列队,填表、登记、验血、采血……整个献血过程井然有序。在这支无偿献血队伍中,既有连续多次



社会主义核心价值观

富强 民主  
文明 和谐

自由 平等  
公正 法治

爱国 敬业  
诚信 友善

## 学生暑期习武忙 强身健体练意志

晚刊讯 (记者 莫岑 文/图) 当前正值暑假,如何让孩子度过一个有意义且充实的假期,成了不少家长的烦恼。近日,记者观察发现,市城区各类训练馆里,中小学生明显增多。参加体育训练,既可提高孩子的综合素质,又可让孩子远离网络和游戏。

7月17日,记者在来宾市第八中学附近的一家搏击馆看到,不少学生正在训练。“孩子在家里经常手机不离手,不仅视力下降快,还影响学习。”一名家长告诉记者,送孩子到搏击馆学习,希望能提高身体素质、自律能力,增强意志力。

不少家长也表示,身体素质和学

习成绩同等重要,看着孩子们在教练的指导下练得满头大汗,心里十分开心。

市图书馆附近的一家武术学校也多了不少小学生。“体育不仅能强身健体、增强意志力,对孩子们今后的学习工作也有好处。”该校校长马腾飞表示。

近年来,随着我市体教融合不断深入,市民越来越重视体育、美育和劳动教育,让孩子参加暑假训练营,既能快速成长,也能享受精彩假期。



孩子们正在训练。